
 

CITTA’ DI ROVATO 
(PROVINCIA DI BRESCIA) 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 1 
 

Adunanza ordinaria – seduta pubblica di 1^ convocazione 
 

OGGETTO: Surroga Consigliere Comunale dimissionario Belotti Stefano Angelo. 
 
 
 
 

L’anno duemilaventuno addì ventuno del mese di gennaio alle ore 19:05 nella Sala delle adunanze consiliari. 
 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a seduta i 
Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano 
 

N.        Cognome e nome                                                                          Presente         Assente 

 

     1.       Belotti Tiziano Alessandro Sindaco  X 
     2.       Martinelli Roberta Consigliere  X 
     3.       Lazzaroni Daniele Consigliere  X 
     4.       Caca Eduart Consigliere  X 
     5.       Vezzoli Diego Consigliere  X 
     6.       Venturi Stefano Consigliere  X 
     7.       Pe Gabriella Consigliere  X 
     8.       Buffoli Gabriele Consigliere  X 
     9.       Inverardi Valentina Consigliere  X 
   10.       Capoferri Carlo Alberto Consigliere  X 
   11.       Remonato Valentina Consigliere  X 
   12.       Fogliata Stefano Consigliere  X 
   13.       Buffoli Luciana Loredana Consigliere  X 
   14.       Zoppi Elena Consigliere  X 
   15.       Bonassi Renato Consigliere  X 
   16.       Giliberto Andrea Consigliere  X 
 
 

                                                                                                          TOTALE              16                      0 
 

 
Sono presenti gli Assessori: 
Agnelli Simone Giovanni, Belleri Elena, Bergo Valentina, Bosio Pier Italo, Dotti Daniela. 
Assiste all’adunanza l’infrascritto Segretario Generale:  dr. Domenico Siciliano il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente avvocato Martinelli Roberta dichiara aperta la seduta 
per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n.1 dell’ordine del giorno. 
 



 
Il Consiglio Comunale 

 
Preso atto che il Consigliere Comunale Belotti Stefano Angelo, appartenente alla lista n. 6 

“Tiziano Belotti Sindaco”, ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica in data 31.12.2020, 
acclarate al nostro Protocollo n. 53073 del 31.12.2020; 

 
Visto l’art. 45 del T.U.E.L., che prevede che il seggio che rimanga vacante per qualsiasi causa, 

anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente 
l’ultimo eletto; 

 
Visto il verbale dell’Ufficio Elettorale Centrale di cui all’art 74 del T.U. n. 570/1960 dal quale 

risulta che il signor Parzani Renato è il candidato che nella medesima lista di appartenenza del 
Consigliere dimissionario segue immediatamente l’ultimo eletto; 

 
Visto l’art. 38 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Visto lo Statuto dell’Ente; 
 
Accertato che non sussistono cause di incompatibilità ed ineleggibilità conosciute da questo 

Consiglio in capo al signor Parzani Renato; 
 
Acquisito il parere favorevole sotto il profilo della sola regolarità tecnica del Segretario Generale 

dr. Siciliano Domenico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000, qui allegato; 
 
Rilevato che il presente atto non è soggetto a parere di regolarità contabile perché non comporta 

riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente, come da 
attestazione resa dal Dirigente Area Finanziaria dott. Claudio Battista, qui allegato; 

 
Dato atto che l’argomento è stato esaminato dalla competente commissione consiliare nella 

seduta del 18 gennaio 2021; 
 
Udita l’illustrazione del Presidente del Consiglio Roberta Martinelli, quale risulta dalla 

trascrizione qui allegata; 
 
Con voti: favorevoli n. 12 (maggioranza, Bonassi e Giliberto), contrari: nessuno, astenuti: n.4 

(Remonato, Fogliata, Buffoli L. e Zoppi), resi per alzata di mano dai n. 16 amministratori presenti e 
votanti; 

 
delibera 

 
1) di surrogare il consigliere comunale Belotti Stefano Angelo, appartenente alla lista n. 6 “Tiziano 

Belotti Sindaco”, con il signor Parzani Renato, che risulta essere il candidato che nella medesima 
lista di appartenenza del dimissionario segue immediatamente l’ultimo eletto; 

 
2) di dare atto che in capo al signor Parzani Renato non risultano sussistere cause di ineleggibilità 

ed incompatibilità di cui agli artt. 60 e 63 del D.Lgs. 267/2000 conosciute da questo Consiglio; 
 

Con voti: favorevoli n. 12 (maggioranza, Bonassi e Giliberto), contrari: nessuno, astenuti: n.4 
(Remonato, Fogliata, Buffoli L. e Zoppi), resi per alzata di mano dai n. 16 amministratori presenti e 
votanti; 

 
delibera 
altresì 

 



3) di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi e per gli affetti di cui all’art. 134, 
comma 4 del D.lgs. n. 267/2000. 

 
 
Dopo la votazione entra in aula il Consigliere Parzani Renato, presenti in aula n. 17 amministratori. 
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OGGETTO: Surroga Consigliere Comunale dimissionario Belotti Stefano Angelo. 

 
 
 

 
Letto, confermato e sottoscritto, 

 
IL PRESIDENTE 

avvocato Roberta Martinelli 
(firmato digitalmente) 

 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
  dr. Domenico Siciliano 

(firmato digitalmente) 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
Copia della presente deliberazione sarà pubblicata all’Albo Pretorio on-line ai sensi dell’art. 124, 
comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 
 
La suestesa deliberazione diverrà esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267. 

 
 
 
 

 
 



 

 
CITTA’ DI ROVATO 

 
 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 
 

 
relativo alla proposta di deliberazione di Consiglio Comunale avente per oggetto:  Surroga Consigliere 
Comunale dimissionario Belotti Stefano Angelo. 
 
 
Favorevole 
 
 
 
                                                                                                                  

 
Data  14/01/2021 Il Segretario Generale/Funzionario delegato 

 
SICILIANO DOMENICO 

(Firmato digitalmente) 
 
 
 
 
 



 

 
CITTA’ DI ROVATO 

 
 

 
PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 
 

 
relativo alla proposta di deliberazione di Consiglio Comunale  avente per oggetto:  Surroga Consigliere 
Comunale dimissionario Belotti Stefano Angelo. 
 
 
 
Atto non soggetto a parere di regolarità contabile perché non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente. 
 
 
 
 
 
 
 
Data 14/01/2021 Il Dirigente/Funzionario delegato 

BATTISTA CLAUDIO 
(Firmato digitalmente) 
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COMUNE DI ROVATO 
SEDUTA CONSILIARE DEL 21 GENNAIO 2021 

 
Martinelli Roberta – Presidente del Consiglio 
Buonasera. Dichiaro aperta la seduta del Consiglio Comunale. Procedo con l’appello. 
 
Belotti Tiziano Alessandro: Presente. 
Martinelli Roberta: Presente. 
Lazzaroni Daniele: Presente. 
Caca Eduard: Presente. 
Vezzoli Diego: Presente. 
Venturi Stefano: Presente. 
Pe Gabriella: Presente. 
Buffoli Gabriele: Presente. 
Inverardi Valentina: Presente. 
Capoferri Carlo Alberto: Presente. 
Remonato Valentina: Presente. 
Fogliata Stefano: Presente: Presente. 
Buffoli Luciana Loredana: Presente. 
Zoppi Elena: Presente. 
Bonassi Renato: Presente. 
Giliberto Andrea: Presente. 
 
Sono presenti senza diritto di voto gli assessori: 
Assessore e Vice Sindaco Agnelli Simone Giovanni  
Assessore Dotti Daniela 
Assessore Bosio Pier Italo 
Assessore Bergo Valentina 
Assessore Belleri Elena 
 
Passiamo al primo punto all’ordine del giorno: 
 
Punto n. 1 all’ordine del giorno “Surroga Consigliere Comunale dimissionario Belotti 
Stefano Angelo”. 
Come già comunicato in commissione, il Consigliere Belotti ha dato le proprie dimissioni al 
protocollo del Comune in data 31.12.2020. Quindi, questa sera procediamo con la surroga del 
successivo eletto nella medesima lista, che è il signor Parzani Renato. Vedo che è presente, 
chiedo quindi, dopo la surroga, di avvicinarsi e prendere il proprio posto. 
 
Siciliano Domenico - Segretario comunale 
Nei confronti del neo-subentrante Consigliere Comunale è stata verificata la candidabilità, 
l’eleggibilità, la conferibilità; una cosa molto importante dell’ufficio tributi, ci è arrivato che il signor 
Parzani Renato è in regola con il pagamento dei tributi, perciò ci sono tutte le condizioni per essere 
eletto a Consigliere Comunale in sostituzione del dimissionario Belotti Stefano Angelo. Prego 
Presidente. 
 
Martinelli Roberta – Presidente del Consiglio 
Grazie. 
Passiamo alla votazione. Voti favorevoli? Maggioranza più i Consiglieri Giliberto e Bonassi. 
Contrari? Nessuno. 
Astenuti? Quattro. 
Chiedo l’immediata esecutività. 
Voti favorevoli? Come prima, tredici. 
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Contrari? Nessuno. 
Astenuti? Quattro. 
(Il Consigliere Parzani Renato) È presente, si è avvicinato e ha preso posto. Grazie. 
 


